

„Обчая купель“.

Обрѣтаетъ тамо челоуѣка, три-
десять и осмь лѣтъ..... разслаблен-
наго, Тара, сице нѣжкакo именуема....
понеже той имяше дати Иисусу уда-
реніе послѣжде, егда архіерею Каиафѣ
предстояше.... (Смънакс. въ недѣл. 4-ю
по Пасцѣ).

* I.

Свой праздникъ пятидесятницы столица Іудеи
Справляетъ... тамъ повсюду шумъ и суета,
Лишь мертвенно-тиха позабытая всѣми—
Пріютъ печали и болѣзней—Виѣезда.

* *
*

Лежитъ страдальцевъ тамъ несчастныхъ много, много:
Слѣпыхъ, хромыхъ, разслабленныхъ... и ждутъ,
Когда посланникъ свѣтлый Іеговы—Бога
Придетъ, коснется водъ,—и воды оживутъ.

* *
*

И преисполнится купель цѣлебной силой
Отъ прикосновенья къ ней посланника небесъ...
Тогда одинъ больной, всѣхъ болѣе счастливый,
Упавши въ ту купель, оставить въ ней болѣзнь.

* * *

Но долго нужно ждать тотъ случай вождедѣнный,—
Изъ всѣхъ больныхъ одинъ, и то однажды въ годъ,
Получить силы и здоровье отъ купели...

А ихъ такъ много,—тѣхъ несчастныхъ,—ждетъ!

* * *

И вотъ,—въ такой великій день для Иудей,—
Они, забытые, оставлены одни:

Здоровымъ не до нихъ... и бѣдные евреи

Страдаютъ вдвое... вокругъ ихъ ни души...

* * *

Одинъ изъ тѣхъ больныхъ особенно несчастенъ,—

Разслабленный—онъ тридцать восемь лѣтъ

Лежить здѣсь у купели... на чужое счастье

Онъ, бѣдный, уже сталъ безъ зависти глядѣть!

* * *

Къ чему завидовать,—коль нѣтъ у него друга,

Который бы свелъ его въ цѣлебную купель!

И онъ привыкъ уже,—съ страданьями недуга

Онъ примирился бѣдный—Гарь,—иудей.

* * *

Но видитъ вдругъ онъ,—будто привидѣнье,—

Нѣкто стоитъ предъ нимъ съ сіяющимъ лицомъ,

И вопрошаетъ о его, несчастнаго, хотѣньи

Разстаться навсегда съ болѣзненнымъ одромъ.

* * *

И вопль изъ глубины измученнаго сердца

Невольно вырвался: „о, Господи, хочу!..“

И, совершилось: вдругъ болѣзнь его исчезла,—

Здоровый онъ лобзалъ стопы Тому Врачу!...

.....

II.

Шумить безумная толпа народа
У Каиафы на дворѣ... и требуетъ суда
Надъ человѣкомъ, что всю жизнь не чтить субботу,
Глашаль всеобщую любовь и дѣлалъ чудеса...

*

А человѣкъ тотъ, съ кротостью во взорѣ,
Стоитъ, безмолвно слушая своихъ судей,
Которые, Его стараясь опозорить,
Сами себя позорили лишь ложью той своей...

* * *

И вотъ одинъ изъ нихъ, въ порывѣ слѣпой злобы,
Нанесъ безвинному рукой своей ударъ,—
Той самую рукой, которою,—зналъ кто-бы,—
Не могъ владѣть ты ранѣе, безчувственный Іарь!

* * *

Да, это слѣлалъ онъ,—тотъ самый исцѣленный
Христомъ при Виездѣ,—разслабленный Іарь;
Онъ не узналъ Того, предъ Кѣмъ онъ, умиленный,
Такъ недавно еще во прахѣ ницъ лежалъ....

Священникъ *Арх. Гаряевъ.*